深入推进"9+2"工作布局 加快形成全省增长极

决胜全面小康开启现代化建设新征程

2018年1月8日 星期一 编辑 / 蔡艳丽 首席校对 / 娈鸾 组版 / 许佳

2017年,我市共为缴存职工提供租购房资金65.91亿元, 今后还会有更多职工得到实惠

# 今年,66亿元公积金助您租购房





□记者 连漪 通讯员 卢彦飞

"住房公积金 圆您住房梦",在市住房公积金管理 中心(简称市公积金中心)业务办理大厅的墙上有这样 一句话。《洛阳晚报》记者从该中心了解到,我市去年共 为缴存职工提供租购房资金65.91亿元,今年将有66 亿元公积金助力我市缴存职工圆住房梦。

# 关键词:贷款

#### ●圆梦故事:他购买了人生首套房,用公叔金貸款利息比商貸少5万多元

最近,49岁的姚靖洋一有空就往建 材市场跑,因为他和女儿联名买的房子 正在装修,这是他人生中购买的首套房, 也算是他送给24岁女儿的研究生毕业

"家里不富裕,爱人也没工作,一直没 敢买房子,后来到市公积金中心咨询得知 负担不大就赶紧买了。"姚靖洋说,用公积 金贷款购房,算下来比商贷能少还5万多 元利息。

这是咋算出来的?

姚靖洋看中的是一套120多平方米 的商品房,总价60多万元,首付29万多 元,贷款31万元。姚靖洋公积金账户里

的6万多元可以直接冲抵首付,也就是说 他只要再准备23万元即可。

按照公积金贷款有关规定,男性借款 人年龄加借款期限不得超过65岁。今年 49岁的姚靖洋最多可贷款16年,经过计 算,他每月需要还款2070元。"我的公积 金每月有800多元,每月只用再掏约 1200元就行了,这咱能承受。"他说。

按照现行利率,姚靖洋使用公积金贷 款的利息总额约为8.8万元,使用商业贷 款则每月需要还款2340元,利息总额约 为13.8万元。也就是说,同样的贷款额 和贷款年限,他使用公积金贷款比商贷少 还5万多元。

#### ●圆梦指南:"组合贷"已实施,最高限额超40万元

如果您购房总价偏高,还有一种方式

购房贷款只能选择公积金贷、商业贷其

目前公积金贷最高额度为40万元, 商业贷额度需要银行根据借款人的实际 还款能力进行核定,因此"组合贷"的额度 或将超过40万元,至少比单独使用公积 金贷款的申请额度要高。

需要提醒您的是,我市尚未开展商业 贷转公积金贷的业务,且购买二手房也不 能使用"组合贷"。

# 关键词:提取

### ●圆琴故事:提取还款后,他们要买改基型住房

刘向和张阿丽前段时间到市 公积金中心办理了提取手续,把公 积金账户里的钱提取用于偿还自 住房的商业贷款。

刘向刚参加工作时买了一 套70平方米的房子,由于当时 还没有缴存公积金,他选择了商 业贷款。"原来只有我们俩还好, 现在有了孩子,老人也过来帮忙 了,一家人就住不开了,所以想 换一套大点儿的房子。"刘向说, 他们看中了一套120平方米的 三居室,总价90多万元,仍然需 要贷款。

A03

"我们计划把第一套房子的贷 款还了,然后再贷款,这样能贷多 点儿。"刘向盘算了一下,目前第一 套房的贷款还有3万多元没还,为 了偿还这笔贷款,他想到了自己和 爱人公积金账户中的钱。

办完提取还款,刘向马上跟自 己相中那套房子的中介联系,希望 能够近期办理他们改善型住房的 过户手续。

#### ●圆梦指南:取消12项提取证明,提取还款10分钟到账

为方便职工提取公积金, 2017年11月,市公积金中心对相 关业务办理指南进行了修订更 新,12项相关证明被取消。其中, 包括,审核租房提取公积金时取 消"无住房证明",改为提供有效 证件或凭证;审核职工提取公积 金时取消"提取申请书单位证 明",改为不再要求申请人提供 (即取消提取申请书及单位加章 环节,职工只需在提取通知书上 签字确认);办理个人住房公积金 贷款时取消"房产信息证明",改 为提供有效证件或凭证,审批部 门通过数据资源共享平台查询或

部门之间承询验证。

就拿职工提取公积金来说, 以前需要填写住房公积金提取 申请书并请所在单位加盖公章 后,到市公积金中心柜台提出申 请,再到指定的中行、工行排队 办理兑付转账业务等。如果碰 到没有中行、工行银行卡或存折 的情况,还要先办银行卡或存 折,资金第二天才能到账。

如今,取消单位加章环节 后,提取还款的提取人持工、农、 中、建、交和洛阳银行的银行卡 可实现柜台直接办理,10分钟 到账。

适合您,就是我市从2017年5月开始推 行的"组合贷"。

所谓"组合贷"是指连续按月足额 缴存住房公积金的职工在购买自住住 房时,市公积金中心和承办的商业银行 同时为其发放住房公积金个人住房贷 款(简称公积金贷)和商业银行个人住 房贷款(简称商业贷),而形成的特定贷 款组合。此前,按照相关规定,在我市

# 关键词:66亿元

2017年,我市的重点民生 实事工作方案提出,充分利用 住房公积金政策,为我市缴存 职工租购房提供资金65亿元。 截至2017年12月底,我市已为 缴存职工提供租购房资金65.91 亿元。其中,办理提取38.87亿 元,为9376户职工发放个人住

房贷款27.04亿元。

市公积金中心主任孙红军 表示,今年我市将紧紧围绕"房 子是用来住的,不是用来炒的" 这一定位,进一步创新服务模 式,让更多职工得到实惠,全年 为缴存职工提供租购房资金66 亿元。



# 段是记者,我为宣传党的十九大精神代言

洛阳日报报业集团百名记者宣传党的十九大精神大型融媒体系列报道



本期出镜: 洛阳晚报记者 姚国彦

**十九大报告原文:**青年兴则 国家兴,青年强则国家强。青 年一代有理想、有本领、有担 当,国家就有前途,民族就有希 望。中国梦是历史的、现实的, 也是未来的;是我们这一代的, 更是青年一代的。中华民族伟 大复兴的中国梦终将在一代代 青年的接力奋斗中变为现实。



扫二维码, 听记者原声诵读



河图网记者 刘可可

**十九大报告原文:**中国特 色社会主义进入新时代,我们 党一定要有新气象新作为。打 铁必须自身硬。党要团结带 领人民进行伟大斗争、推进伟 大事业、实现伟大梦想,必须 毫不动摇坚持和完善党的领 导,毫不动摇把党建设得更加 坚强有力。



扫二维码, 听记者原声诵读